

NUEVOS ALMACENES

PAÑERIA DE CABALLERO
COLOSAL SURTIDO - PRECIOS DE FABRICA

Camisas - Camisetas - Calzoncillos
Calcetines - Pañuelos, etc...

Últimas novedades en Lanería y
Sedería para señora

CALLE SANTANDER, 22 y 24. - BURGOS

FRANCO inaugura cuatro instalaciones industriales en Aranjuez

ARANJUEZ, 27. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha visitado esta mañana las instalaciones de Experiencias Industriales, Sociedad General de Cables Eléctricos, Compañía Española de Penicilina y Antibióticos y Manufacturas Fotográficas Españolas.

El pueblo se hallaba engañado profusamente y el verdadero testimonio su adhesión al Generalísimo Franco a su llegada.

Esperaban al Jefe del Estado los ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación, Marina, Trabajo, Ejército, Obras Públicas y de Agricultura, así como numerosos personalidades madrileñas. A las diez de la mañana llegó Su Excelencia, quien tras de saludar a las personalidades y pasar revista a las tropas que le rindieron honores, penetró en la sede de Experiencias Industriales, recorriendo todas sus dependencias.

Desde estas instalaciones el Caudillo marchó a la Sociedad General de Cables Eléctricos. Su Excelencia, tras recorrer detenidamente todos los pabellones, de los que hizo grandes elogios, se dirigió a la Compañía Española de Penicilina y Antibióticos. Fué recibido por el director y consejeros, que le explicaron detenidamente el proceso de fabricación de los distintos productos a que la fábrica se dedica.

Terminada esta visita, el Caudillo visitó la fábrica Manufacturas Fotográficas Españolas, recorriendo, igualmente, y habiéndose explicado, con gran interés, el funcionamiento de las distintas dependencias.

Terminado este recorrido el Caudillo y las autoridades se reunieron en el jardín del Príncipe, donde se celebró un almuerzo en su honor.

Terminado éste, el ministro de Industria y Comercio pronunció un interesante discurso, en el que, entre otras cosas, dijo:

Excelentísimo señor: He recibido de las cuatro empresas que hoy habéis inaugurado o visitado el grato encargo de ofrecerles, con su respetuoso saludo e incondicional adhesión, su gratitud por el honor y el estímulo que para ellas constituye vuestra presencia.

Cada una de ellas, fruto de la iniciativa, el esfuerzo y sobre todo, la fe de hombres y organizadores que aquí os rodean, merece una referencia especial.

"Experiencias Industriales" no quiere realmente una presentación. Dedicada desde hace muchos años a la fabricación de aparatos e instalaciones de dirección de tiro, proyectores de iluminación para el Ejército y la Marina y equipos de control eléctrico para las electrificaciones ferroviarias, se encuentra, como no habéis podido apreciar, en fase más que de modernización, de total transformación, de la que da muestra adecuada el taller e instalaciones que hoy habéis inaugurado.

Con esta organización y con la de la nueva "Empresa Nacional de Óptica", creada hace algunos meses, quedará cubierta bajo las altas directrices de los Ministerios militares la demanda de instalaciones para atender a un importante sector de la defensa del país.

La "Sociedad General de Cables", especializada desde hace tiempo en la fabricación de estos elementos para el transporte de energía eléctrica y conductores aislados de todas clases, es un ejemplo de expansión de una empresa. En la fase activa en que nos encontramos de expansión de nuestra producción de energía eléctrica —base de nuestra revolución económica— y que este año, si las previsiones se cumplen, alcanzará la cifra de nueve millones de kilowattios-hora, es de mayor interés la expansión de estas fabricaciones, que representan una aportación importante a esta fundamental actividad.

"No nos importa que aplaudan o que ladren fuera de España, sino que ésta progrese"

Dijo el Caudillo en su discurso

La "Compañía Española de Penicilina y Antibióticos" y "Manufacturas Fotográficas Españolas" representan en Aranjuez, con lucimiento a las nuevas y modernas instalaciones que, en todos los sectores económicos y en este caso en los químicos, vienen sin interrupción a incrementar el equipo industrial del país y a elevar el nivel medio del mismo.

El capital total movilizado representa una cifra superior a los 100 millones de pesetas, que rápidamente se incrementará a 200. La mano de obra, a mil jornaleros como mínimo, al día; y la economía de divisas de importación, también como mínimo, a seis millones de dólares, sin tener en cuenta las posibles y aun probables exportaciones.

Finalmente el Caudillo, entre las ovaciones de los comensales, puestos en pie, pronunció un discurso.

DISCURSO DEL CAUDILLO

Solamente unas palabras después de haber escuchado las del ministro de Industria y Comercio, para felicitar a los directores y a los técnicos de estas empresas por las realizaciones industriales que nos han expuesto y que son una de las significaciones más claras del progreso español.

Es muy satisfactorio para nosotros, como bien dijo el ministro de Industria y Comercio, que la iniciativa privada, estimulada por la presencia de un Estado que le ofrece confianza y seguridad en el futuro, se haya enfrentado con problemas de esta naturaleza, que repercuten en el bienestar de nuestros hijos más numerosas y directamente favorecen y fecundan la economía nacional.

ESPAÑA NO ES UNA COLONIA

Esa cantinela que más de una vez habrá cantado en vuestros oídos, inspirada por el extranjero, de que España no debe industrializarse, de que España es un país agrícola y campesino, encierra la pretensión encubierta de que España sea una colonia. Si España no ha de ser colonia, porque no puede ser colonia cuando tiene 23 millones de habitantes, demografía superior a la que puede alimentar nuestra tierra, necesita del esfuerzo de todos para alcanzar una industrialización, para que no preveleza la España pobre, que haya fuentes de riqueza y de trabajo y puedan intercambiarse nuestros productos, porque uno de los secretos de nuestra situación económica de hoy es que hablamos llegado al año 1950 y no tenemos apenas qué intercambiar, se habían casi agotado nuestras minas y se habían extinguido muchas de nuestras riquezas. Muchas bocas están pidiendo los frutos que producimos y, por lo tanto, si aspiramos a poder vivir, y vivir más ampliamente, como viven otros pueblos, y queremos consumir el mismo tanto por ciento de electricidad, carbón, hierro y otros productos por cabeza que señala el nivel de vida de las naciones, tenemos que industrializarnos. Y esta obra nuestra que cada día veis surgir es la más clara expresión de la política

de un régimen tan difamado por las voces enemigas, por las organizaciones internacionales, las conjeturas de cierta Prensa y las radios al servicio del comunismo o la masonería, que llevan diez años gritando contra España porque no quieren que España alcance su hora de plenitud y pida un puesto en la mesa de las naciones de igual a igual.

Y estas realizaciones a que hoy asistimos, como las que periódicamente venimos inaugurando, son la prueba de que nuestro régimen tiene un contenido, de que en España existen cerebros, gentes inteligentes, empresarios técnicos y obreros a la altura de los mejores de otros pueblos, como cuantos venís acometiendo estas obras: generación que tiene una fe y que sabe crear y multiplicar las riquezas, ir a los laboratorios a arrancar a la naturaleza sus secretos y crear estos emporios industriales, demostrando que no vivimos al amparo de los demás y que podemos afirmar, con aquel espíritu que anunciamos al comenzar el Movimiento nacional, que perseguimos el orgullo de sabernos y sentirnos españoles. (Grandes aplausos).

Al felicitar a cuantos pusisteis vuestras manos en estas obras, el ministro de Industria y Comercio, que las viene estimulando con esa tenacidad tan gallega como la mía... (risas y aplausos), felicito a España, a la que con ellas ofrecemos nuestras fuentes de producción y de trabajo, que acabarán por abrir los ojos y despertar a los que todavía permanecen ciegos, envenenados por los cantos de sirenas de importación, también como mínimo, a seis millones de dólares, sin tener en cuenta las posibles y aun probables exportaciones.

Finalmente el Caudillo, entre las ovaciones de los comensales, puestos en pie, pronunció un discurso.

Finalmente el Caudillo, entre las ovaciones de los comensales, puestos en pie, pronunció un discurso.

Finalmente el Caudillo, entre las ovaciones de los comensales, puestos en pie, pronunció un discurso.

Finalmente el Caudillo, entre las ovaciones de los comensales, puestos en pie, pronunció un discurso.

Finalmente el Caudillo, entre las ovaciones de los comensales, puestos en pie, pronunció un discurso.



El "Evening Post" publicó hace unos días la caricatura que hoy reproducimos. Muestra al general Eisenhower como un firme eslabón en esa cadena tan débil forjada por Norteamérica en relación a la defensa de Europa. Los americanos creen, ahora, que el general podrá conseguir que John Bull y Mariano, bajo su certera vigilancia, dediquen más esfuerzos que hasta el momento en la defensa del continente, logrando así que esos ríos de dólares que Norteamérica manda a los países de delante del "telón de acero" sirvan para algo más que para organizar festivales o bilienales. Todo ello encaminado a una sagaz forma de incrementar el turismo mundial, antes que prepararse para esa eventualidad de una guerra, previniendo para no tener que curar

Ocho muertos en un accidente aéreo en Sevilla

SEVILLA, 27. — Cuando realizaba vuelos de prácticas esta madrugada un aparato "Junkers" de la Escuela de Pilotos de Jerez de la Frontera, a la altura del Campo de los Arenales, el aparato comenzó a volar con dificultad y muy bajo, y al tocar tierra se incendió, pereciendo todos los tripulantes. Fueron extraídos de entre los restos los cadáveres del capitán Farinas, profesor de la Escuela de Transformación de Jerez de la Frontera; del sargento mecánico Antonio Pazos Pérez; de los cabos primeros, pilotos alumnos, Francisco Aragón, Julio Espantaleón y Manuel Paz; del cabo primero, montador, José Ramos; del cabo segundo Félix Gutiérrez, y cabo segundo, fotógrafo, Enrique Cañadas.

Al recibir la noticia de que había encontrado la muerte en el accidente de aviación ocurrido hoy en Morón de la Frontera su hermano Manuel Paz, sufrió tan fuerte y dolorosa impresión el odontólogo residente en esta capital don Francisco Paz, que falleció

Gromyko amplía al embajador yanqui en Moscú la declaración de Malik

WASHINGTON, 27. — Se ha recibido un telegrama preliminar del embajador de los Estados Unidos en Moscú, Alan Kirk, en el que se da cuenta de su visita al viceministro de Asuntos Exteriores de la URSS, Acheson con motivo al Gobierno yanqui al recibir la comunicación definitiva. Una fuente bien informada ha manifestado que Gromyko no ha cerrado la puerta a las conversaciones de paz, agregando que éstas proseguirán. Todo parece indicar, aun cuando no ha sido revelado el contenido del informe de Kirk, que "al menos no es descorazonador". Un portavoz de Malik se limitó a decir a un corresponsal de la United Press que "el discurso pronunciado por radio por el señor Malik explica con bastante claridad sus puntos de vista sobre la cuestión de Corea".

concentrando numerosas unidades de refresco chinas procedentes de Manchuria. Todo parece indicar que se tratan de preparativos para otra nueva ofensiva de los rojos, esperada para mediados de julio.

Buen tiempo

Soria dió la mínima con 7 grados

MADRID, 27. — Reina buen tiempo en toda España, con abundante nubosidad en la cuenca del mar ibérico, y Baleares, y cielo despejado en el resto.

Tiempo probable. — Buen tiempo. Bancos de niebla en las costas de Galicia.

Temperaturas extremas. — Máxima, de 35 grados, en Sevilla; mínima, de 7, en Soria y Vitoria. (Cifra.)

FRANCIA HARA TODO LO POSIBLE

Un portavoz del Ministerio del Exterior francés ha declarado que Francia intentará recibir una declaración, a través de Moscú, de la propuesta de Malik, y que intentará encontrar una solución.

GRECIA ENVIARA MAS TROPAS

Grecia ha sido la primera nación que ha contestado al llamamiento de la ONU para enviar más tropas a Corea, decidiendo aumentar en el doble su potencia militar en este frente.

REUNION DE LAS NACIONES QUE LUCHAN EN COREA

La declaración de los representantes de las dieciséis naciones que combaten en Corea, facilitada al término de su conferencia de hoy, dice lo siguiente:

"Hubo unanimidad en el sentido de que la situación exige una aclaración y se observó que se están tomando las medidas para la consecución de dicha aclaración.

"Los representantes expresan sus puntos de vista de que sus Gobiernos han estado, dispuestos para tomar parte en una medida que tenga por objeto alcanzar una verdadera y duradera paz en Corea".

Los países representados en la reunión han sido: Australia, Bélgica, Canadá, Colombia, Etiopía, Francia, Inglaterra, Grecia Luxemburgo, Nueva Zelanda, Filipinas, Holanda, África del Sur, Tailandia, Turquía y Estados Unidos.

Orden de zarpar sin carga a los buques ingleses en Persia

Irán protestará por la presencia de navios británicos de guerra en las proximidades del Golfo Pérsico

TEHERAN, 27. — La orden dada por el Gobierno inglés de que todos los buques cisternas británicos abandonen las aguas persas sin cargar petróleo, antes que firmen los recibos a la nueva empresa petrolífera, ha causado profunda emoción en los círculos políticos persas. El Consejo de Ministros ha sido convocado con carácter de urgencia por el jefe del Gobierno, doctor Mussadeq, con el fin de tomar las medidas adecuadas en contestación a las adoptadas por los ingleses.

limita a decir que ambas personalidades se reunieron esta tarde para tratar de la situación persa. (Efe).

Caretas antiguas contra el humo de "cuarterones" quemados

MADRID, 27. — En la calle de San Onofre se produjo ayer un incendio en el establecimiento de la sociedad "El Cafeto", cuya dependencia se fué al dar la hora sin notar anomalía alguna, pero a las tres de la tarde los transeúntes observaron gran cantidad de humo, que parecía salir de los sótanos, y avisaron a los bomberos, los cuales hubieron de proveerse de un coche electroventilador y caretas antiguas, pues el humo producido por la combustión parecía de tabaco de cuarterones. Dos bomberos resultaron con síntomas de intoxicación, afortunadamente leves. Las grandes masas de curiosos que acudieron al lugar del siniestro con la esperanza de hallar armas de caracollito se retiraron bastante desilusionados. Se ignoran las causas del incendio, aunque parecen haber sido averías de la conducción, y los daños fueron bastante elevados.

LLAMAMIENTO DE ACHESON

El secretario de Estado, Dean Acheson, ha anunciado que ha hecho un llamamiento al Gobierno persa para que trabajen en la nueva empresa "Compañía Nacional de Petróleo Persa".

BUQUES INGLESES EN AGUAS PERSAS

El crucero británico "Mauritius" ha llegado a las proximidades del puerto petrolífero persa de Abadan, anuncia un comunicado del Almirantazgo inglés.

REUNION ATTLEE-CHURCHILL

Ya han celebrado su anunciado reunión el primer ministro británico Clement Attlee y el jefe conservador Winston Churchill. Un comunicado de la presidencia es

Clausura de la Semana Pedagógica

(Lea usted información del acto, en el que intervinieron el capitán general, gobernador civil, jefe nacional y jefe provincial del S. E. M., en segunda página de nuestra información para Burgos).

ILUMINACION

Por OCIO

—Un recuerdo de Burgos?

BURGOS EN FIESTAS

LECTURA DEL PREGON

CON el mensaje de alegres emociones, cargada de tipsismo y de sabor a tierra histórica, la cabalgata del Pregón de las Fiestas y Fiestas salió de los muros legendarios del Arco de Santa María para llegar a la Plaza de José Antonio, donde una muchedumbre se apiñaba mientras el Concejo abría sus balcones para saludar a las horas festivas que se iniciaban. El pregonero hizo su invitación al júbilo popular en honor de nuestros señores San Pedro y San Pablo y del pueblo que supo ganarse en el trabajo del año estos días de solaz. Rubricaron el Pregón los pies ágiles de danzantes y danzadores tejendo sobre las losas desunidas de la plaza el signo ancestral de sus bailes. Y, por último, el himno a Burgos, cantado por el Orfeón Burgalés y la Schola Cantorum, en colaboración con las bandas militares, hizo vibrar al público. La cabalgata siguió hasta la Casa del Cordon, y, tras ella, la Ilusión por estos días de bondad que desamamos.

INAUGURACION DEL ALUMBRADO

A las diez en punto, el nuevo sistema de alumbrado quedó inaugurado. Las 13.681 bombillas comenzaron a lucir y la "sombritilla" de la Plaza de Miguel Primo de Rivera ofreció un conjunto simpático y agradable. Numerosísimo público acudió a presenciar este acto, porque existía la curiosidad que es de suponer y que satisfactoriamente quedó complacida.

GALLARDETES Y BANDERAS

SOBRE el Arco de Santa María y en las puentes de este mismo nombre y de San Pablo, gallardetes y banderas sienten la caricia de este viento sutil y caluroso que promete un tiempo de bonanza y canícula en los días grandes de nuestras ferias.

CIRCO Y ESPECTACULOS

A NOCHE abrió sus puertas el Circo Trébol y hoy hoy lo hará el Circo Londres. Dos pistas sobre las que el mundo abigarrado y siempre interesante de la luna ofrecerá al público burgalés el esparcimiento siempre viejo y siempre nuevo que trae la caravana circense.

TAMBIEN EN BILBAO

RECIBIMOS un programa del Centro Burgalés, donde se insertan los festejos para conmemorar las fiestas patronales. Esta noche, a las diez y media, en el Teatro Coliseo Albia, vedada teatral por el Cuadro Artístico, del Centro,

poniendo en escena la farsa cómica en tres actos original de Arriches, titulada "Para ti es el mundo". Mañana, a las nueve y media, en la plaza de San Francisco de Asís, solemnísima cantada. Por la tarde, a las dos, comedia íntima. A las cuatro y media, café de honor. Por la noche, baile familiar. En días sucesivos continuarán los festejos.

BOMBAS Y COHETES

CUANDO la primera campanada del reloj de la Plaza Mayor se dejó oír, el primer cohete y la primera bomba rasgarán el cielo tranquilo y azul anunciando las fiestas patronales. Y las banderas de música recorrerán las calles al son de alegres tonadillas.

DANZANTES Y GIGANTONES

LOS danzantes y gigantes interpretarán en la Plaza de José Antonio sus danzas típicas y en uno de los balcones de la Casa Consistorial marcará al hora el célebre "Papasamos".

EXPOSICION DE PINTURA

ESTE mediodía, en la sala del Teatro Principal, inauguración de la exposición de pintura de don Luis Manero, patrocinada por el excelentísimo Ayuntamiento. En esta exposición, se recoge parte de la labor de este pintor burgalés, uno de los primeros impresionistas españoles.

INAUGURACION DE LA TOMBOLA

POR la tarde, en la Plaza de Prim, inauguración de la tombola a beneficio del Hospital de San Juan. En los estantes de esta instalación figurarán numerosísimos obsequios, algunos de ellos de alto valor y de gran utilidad.

COMPETICIONES DEPORTIVAS

TENIS en las pistas de la Castellana, celebrándose los encuentros entre Burgos y Valladolid, y efectuándose al final la entrega de trofeos. En la Plaza del Rey San Fernando, a las siete y media, final del III Torneo Copa Ayuntamiento de Burgos, entre los equipos C. Atlético Sanidad, de Burgos, y C. Deportivo San Fernando, de Valladolid.

BAILES Y CONCIERTOS

EN el paseo del Espolón comenzarán, de doce a una y media de la mañana y de diez a doce de la noche, conciertos musicales a cargo de bandas militares. En la calle de Huerto del Rey, de diez a doce de la noche, bailes públicos. Por su parte, el Circolo de la Unión celebrará baile en el día de hoy y sucesivos fijados de antemano, así como la Residencia de Oficiales, el Salón de Recreo, la Sala de Fiestas y el Club Ciclista Burgalés.

Ya se han ultimado los encuentros de pelota con los que se inaugurará el frontón de la Ciudad Deportiva

ENTRE LOS PARTIDOS SE JUGARÁN INTERESANTES QUINIELAS CON APUESTAS

Nos llegan noticias de que el programa de partidos de pelota a celebrar en el frontón de la Ciudad Deportiva los días 3 y 4, con motivo de su inauguración oficial, ha sido ultimado.

Los partidos a disputar son los siguientes:

Día 3, a las once de la noche: Encuentro de pala entre Begoñés V y Aguirrebengoa contra Irujo II y Amorebieta IV. A continuación, partido de remonte entre Elgorriaga y Ugarte contra Urrestarazu y Arbizu.

Día 4, a las cuatro de la tarde: Partido de pala entre los mismos pelotas del día anterior y otro encuentro de esta punta entre Ordes y Urizar contra Azcue y Arteaiga.

Para dar un mayor aliciente a los partidos, delante de cada encuentro se jugará una quiniela para que los aficionados puedan realizar sus apuestas.

COMO SE JUEGA A LA QUINIELA

Los cuatro jugadores del partido siguiente, con otro jugador, que será Izaguirre, en pala; Patricio, en remonte, y Olaso, en esta punta, formarán un quinteto, que jugarán una contra otro un partido de cinco tantos. Las apuestas, que se harán por boleros de dos pesetas, han de hacerse por dos jugadores, dándose a uno vencedor y al otro colocado. Para mayor facilidad, los jugadores llevarán unos números, siendo por estos números y no por el nombre del jugador por quien se apuesta. Los acertados recibirán una cantidad, que se calcula como en el resto de las apuestas de este tipo. Dado el gran número de combinaciones que pueden darse y el interés que no dudamos despertará entre los aficionados estas simpáticas apuestas, es de esperar que el frontón estará animadísimo.

CICLISMO

Itinerario de las pruebas trofeo "Daniel Gutiérrez" y "Eustasio Villanueva"

La Sociedad Club Ciclista Bungalés, siguiendo tradición costumbre, como en años anteriores, ha organizado dos grandes pruebas ciclistas, con carácter nacional, que se disputarán los días 13 y 15 del próximo mes de julio. La primera en circuito y la segunda en carretera.

En esta última se disputará el trofeo nacional "Daniel Gutiérrez", en sustitución por la U. V. E. para perpetuar la memoria de este gran propulsor del ciclismo bungalés, y el trofeo provincial "Eustasio Villanueva", creado por el Club Ciclista Bungalés, como homenaje al que, en las postrimerías del pasado siglo, fomentó y desarrolló grandemente el ciclismo en nuestra provincia.

Estos trofeos se disputarán en mismo día y sobre el siguiente itinerario: Burgos-Gamonal - Villafra - Rubena - Quintanapalla - Monasterio de Rodilla - Castil de Peones - Prádanos de Bureba - Briviesca - Calzada de Bureba - Busto de Bureba - Portillo de Busto - La Aldea del Portillo - Ranera - Tobarra - Frias - Quintanamarín - Gándara - Trespaderne - Nofuentes - Moneo - Medina de Pomar - Villareyo (control y aprovisionamiento) - In-

Nuestras gafas

contra el sol, con cristales científicos, protegerán sus ojos sin restarles visibilidad

OPTICA NACIONAL

ESPOLON, 1 BURGOS

TOROS Y TOREROS

Animación en vísperas de las corridas

Ya estamos en plenas fiestas y la animación para asistir a la corrida de mañana y a la del día 30 crece continuamente.

Como dijimos ayer, es mucha la cantidad de aficionados que de la provincia, y aun de otras capitales, se trasladarán a Burgos para ver la actuación de los mejicanos Procuna y Silveti y la de Carmona y "Celerio", en la primera, y Paquito Muñoz, Ortega y Martorell, en la segunda. La curiosidad es grande por cuanto todos los diestros se presentarán por vez primera en nuestro coso de los Vaquillos, y se espera que los hijos de Sánchez Sepúlveda y de Clairac den el juego necesario para lograr buenas tardes taurinas. Así lo deseamos y esperamos.

LAS ULTIMAS NOVEDADES EN PAPERIA A PRECIOS DE SALDO POR LIQUIDACION EXISTENCIAS SALDOS GULVA

Baloncesto

III Copa Ayuntamiento de Burgos

C. D. San Fernando, de Valladolid, y C. A. Sanidad vencedores ayer, jugarán esta tarde la final

En la Plaza del Rey San Fernando, abarrotada de público, se disputaron ayer los partidos de Ferias organizados por la Federación Bungalés y patrocinados por el Excelentísimo Ayuntamiento.

En primer lugar se enfrentaron los equipos Club Deportivo Bilbao y Club Atlético Sanidad, de Burgos. El partido no tuvo mucha emoción por la superioridad del equipo bungalés y porque las jugadas apenas fueron de clase. El equipo bilbaíno demostró ser poco realizador, si bien juega con bastante técnica. La primera parte, más disputada, terminó 14-9 favorable a Sanidad. En la segunda parte reaccionó el equipo bungalés tras un error arbitral, que hizo salir de la cancha a Gúmer, por cuatro per-

VENDO

por ausencia Tintorería Anacleto González

ANTICEDENTES HISTORICOS DE LOS TOROS DE L. CLAIRAC

Don Pedro Luis de Ulloa, conde de Vistahermosa, fundó en Utrera (Sevilla), el año 1775, su ganadería, adquiriendo a unos labradores sevillanos, los Riva, una punta de vacas y algunos machos.

El conde, muy aficionado y escrupuloso ganadero, en atinadas operaciones selectivas, al cabo de algunos años consiguió un tipo de toro que superó en fama a la ganadería que entonces tenía la máxima categoría: la de Cabrera. A estos toros de Vistahermosa se les denominaba "condesos".

A lo largo de más de siglo y medio de existencia se conserva esta casta completamente pura, habiéndose renovado con su sangre innumerablemte vacadas.

Al fallecimiento del conde de Vistahermosa, su ganadería fue adquirida por varios señores: don Juan Domínguez Ortiz "El Barbero de

Gran oferta de Ferias y Fiestas ESTAMPADOS VOLGA E INFINIDAD DE ARTICULOS A PRECIOS EXCEPCIONALES

SALDOS GULVA

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS.

He aquí las oposiciones anunciadas: 100 plazas para Técnicos de Hacienda. - Más de 20 para Oficiales de Gobernación. - Más de 17 para Inspectores de Trabajo. - 61 para Radiotelegrafistas. - 61 para Telefonistas, con 5.700 pesetas. - 275 para Policía Urbana, con 5.950. Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Grafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interesa al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preclados, 8 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

SECCION FINANCIERA

Compañía de Aguas de Burgos, S. A.

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas del empréstito 6 por 100, del año 1949, que, de acuerdo con las condiciones de la emisión, a partir del día 2 del próximo mes de julio, quedará abierto el pago de los intereses correspondientes al primer semestre del año actual, cuyo importe, de ONCE PESETAS CON CUARENTA CENTIMOS por título, podrá hacerse efectivo en las oficinas de la Sociedad, Plaza de Alonso Martínez, 7, contra entrega del cupón número CINCO.

Burgos, 27 de junio de 1951.—El director-gerente, ERNESTO RUIZ Y GONZALEZ DE LINARES.

ESPECTACULOS

Circo Trébol

El primer circo que ha abierto sus puertas ha sido el "Trébol", presentándose en función de noche. Once números componen su repertorio, entre los que merece destacarse por su arte y novedad "Los Colbergs", milagro de

TENIS

En la primera jornada Valladolid vence a Burgos

Hoy finalizará el torneo

En las pistas del Tenis Club de Burgos se disputó ayer tarde la primera fase del torneo Valladolid-Burgos. En el aristocrático recinto de La Castellana hubo mucha animación. Los partidos fueron fáciles para los vallisoletanos, apreciándose a los burgaleses la falta de adecuada preparación, motivado por el mal tiempo tenido hasta la fecha.



¡YA VIENE A BURGOS!

EL MAS FAMOSO CIRCO DE EUROPA DE LA ACTUALIDAD ¡UN CIRCO diferente a todos,igno de admiración! ¡45 días de actuación en Madrid, visitado por más de 500.000 ESPECTADORES! CIRCO AMERICANO

Por primera vez EN BURGOS — CON SU — espectáculo mundial: ¡Las Águilas Humanas ¡Las Estatuas de Oro! ¡Los 12 Romanos! y la fastuosa presentación ¡EL CIRCO EN POMPEYA!!

Espectacular desfile mundial que no ha podido ser igualado por ningún circo de España

¡Pistas giratorias! ¡Fuentes de agua! ¡Palacios romanos! ¡Un verdadero apoteosis de circo sensacional!

La risa a cargo de los famosos payasos figuras cumbre de la actualidad

«MITCHEL y el GRAN TONETTI»

Los años vivientes. El rey mundial de los equilibrios. Malabaristas humoristas. Saltadores, etc.

200 ARTISTAS 20 PROFESORES PRESENTACION SABADO 30

INSTALADO EN LA EXPLANADA DERECHA DE LA

ESPECTACULOS

Circo Trébol

El primer circo que ha abierto sus puertas ha sido el "Trébol", presentándose en función de noche. Once números componen su repertorio, entre los que merece destacarse por su arte y novedad "Los Colbergs", milagro de

TENIS

En la primera jornada Valladolid vence a Burgos

Hoy finalizará el torneo

En las pistas del Tenis Club de Burgos se disputó ayer tarde la primera fase del torneo Valladolid-Burgos. En el aristocrático recinto de La Castellana hubo mucha animación. Los partidos fueron fáciles para los vallisoletanos, apreciándose a los burgaleses la falta de adecuada preparación, motivado por el mal tiempo tenido hasta la fecha.

Los resultados de los partidos fueron los siguientes: Señor Mazariego, de Valladolid, vence a señor Arias, de Burgos, por 6-4 y 6-3. Señor Velsyos, de Valladolid, vence a señor Gutiérrez, de Burgos, por 6-1 y 6-3. En dobles, los señores J. Loste y Rubio, de Valladolid, vencieron a los señores G. Loste y Suárez de Puga, de Burgos, por 1-6, 6-3 y 6-1.

Esta tarde, a las cinco, continuarán los partidos, haciéndose entrega al final de los trofeos donados por las autoridades locales.

ESPECTACULOS

Circo Trébol

El primer circo que ha abierto sus puertas ha sido el "Trébol", presentándose en función de noche. Once números componen su repertorio, entre los que merece destacarse por su arte y novedad "Los Colbergs", milagro de

TENIS

En la primera jornada Valladolid vence a Burgos

Hoy finalizará el torneo

En las pistas del Tenis Club de Burgos se disputó ayer tarde la primera fase del torneo Valladolid-Burgos. En el aristocrático recinto de La Castellana hubo mucha animación. Los partidos fueron fáciles para los vallisoletanos, apreciándose a los burgaleses la falta de adecuada preparación, motivado por el mal tiempo tenido hasta la fecha.

Los resultados de los partidos fueron los siguientes: Señor Mazariego, de Valladolid, vence a señor Arias, de Burgos, por 6-4 y 6-3. Señor Velsyos, de Valladolid, vence a señor Gutiérrez, de Burgos, por 6-1 y 6-3. En dobles, los señores J. Loste y Rubio, de Valladolid, vencieron a los señores G. Loste y Suárez de Puga, de Burgos, por 1-6, 6-3 y 6-1.

Esta tarde, a las cinco, continuarán los partidos, haciéndose entrega al final de los trofeos donados por las autoridades locales.

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA

de una finca en Burgos, en la calle de las Delicias, la cual tendrá lugar a las doce horas del viernes seis de julio próximo, en el despacho del notario don Felisimo Rodriguez Estor. Espolon, 2 y 4, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones e informarán de la titulación.

FABRICA EMBOTIDOS

traspaso por ausencia. 150.000 pesetas. Nicolás Zalabardo, Ayala, 86; Teléf. 261731, Madrid.

ANUNCIOS BREVES

TARIFA.—Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pts. Los anuncios con Informes en esta Administración, una peseta más

VENTAS Y COMPRAS

VENDO tres balcones y dos ventanas. General Mola, 8. (Botería). PATAS vendo 30 hembras poniendo. Vicente Aranz. San Pablo, 11. "EL Mundo de la Ilusión" les ofrece la mayor oportunidad en juegos prestidigitación, ilusionismo, magia. Se labrará un porvenir. Escriba: Apartado 325, San Sebastián, mandando 2 pesetas para franqueo.

PERDIDAS

PERDIDA pluma "Parker" de Vega a Hospital Militar. Gratificado entrega en Mola, 4, segundo.

GANADOS Y APEROS

ARADOS. Grades, Rodillos, Cultivadores. Piezas de repuesto. "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

TRASPASOS

TRASPASO, próximo a la Plaza Mayor, comercio junto con vivienda, sin existencias. Informes, esta Administración.

VARIOS

MECANICOS del campo. Vestido con elegancia y comodidad usando las prendas azules: buxos, pantalones, etc. de "Nuevos Almacenes". TRABAJADORES. Vuestros ropas: camisas, monos, patos, calcetines, camisetas, bonas, etc., etc., buenos y baratos en "Nuevos Almacenes". LABRADORES. Podéis trabajar con más comodidad vistiendo los monos, patos azules, de gran duración, en "Nuevos Almacenes". MECANICOS de taller. El establecimiento que os surtirá de buxos, patos, pantalones azules, etc., etc., a precios de fábrica, en "Nuevos Almacenes". TUBOS de cemento, de uralla y de grés. San Pedro y San Felices, 13, Ruete Garage, Burgos.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION. La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

PERDIDAS

PERDIDA pluma "Parker" de Vega a Hospital Militar. Gratificado entrega en Mola, 4, segundo.

GANADOS Y APEROS

ARADOS. Grades, Rodillos, Cultivadores. Piezas de repuesto. "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

TRASPASOS

TRASPASO, próximo a la Plaza Mayor, comercio junto con vivienda, sin existencias. Informes, esta Administración.

VARIOS

MECANICOS del campo. Vestido con elegancia y comodidad usando las prendas azules: buxos, pantalones, etc. de "Nuevos Almacenes". TRABAJADORES. Vuestros ropas: camisas, monos, patos, calcetines, camisetas, bonas, etc., etc., buenos y baratos en "Nuevos Almacenes". LABRADORES. Podéis trabajar con más comodidad vistiendo los monos, patos azules, de gran duración, en "Nuevos Almacenes". MECANICOS de taller. El establecimiento que os surtirá de buxos, patos, pantalones azules, etc., etc., a precios de fábrica, en "Nuevos Almacenes". TUBOS de cemento, de uralla y de grés. San Pedro y San Felices, 13, Ruete Garage, Burgos.

TRASPASO

confitería, viviendas, todo Correas, poca renta, amplio cupo, buenas ventas, 75 mil pesetas. Abstenerse curiosos. Prigo. Moneda, 16.

ALMACEN

por mayor-menor, 150 metros plaza toros, traspaso, incluido 60 muebles y 7 toneladas 40 cántaras, con vivienda magnífica, 14 mil duros, renta moderada. Prigo. Moneda, 16.

TRASPASO

en 20 mil, comercio mercaderías-perfumería, todo Estación Autobuses, por enfermedad. Prigo. Moneda, 16.

PIE

carretera primer orden traspaso ultramarino-bar, buenos ingresos, poca renta, 8 mil duros. Prigo. Moneda, 16.

CANTINA

con vivienda, ventas aseguradas, traspaso casi de balde, por ausencia, zona fabril, 35 mil pesetas. Prigo. Moneda, 16.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

HERMOSO autocar para excursiones, vende bien de precio. Agencia Espino.

VENDO

por ausencia Tintorería Anacleto González

TRASPASO

confitería, viviendas, todo Correas, poca renta, amplio cupo, buenas ventas, 75 mil pesetas. Abstenerse curiosos. Prigo. Moneda, 16.

ALMACEN

por mayor-menor, 150 metros plaza toros, traspaso, incluido 60 muebles y 7 toneladas 40 cántaras, con vivienda magnífica, 14 mil duros, renta moderada. Prigo. Moneda, 16.

TRASPASO

en 20 mil, comercio mercaderías-perfumería, todo Estación Autobuses, por enfermedad. Prigo. Moneda, 16.

PIE

carretera primer orden traspaso ultramarino-bar, buenos ingresos, poca renta, 8 mil duros. Prigo. Moneda, 16.

CANTINA

con vivienda, ventas aseguradas, traspaso casi de balde, por ausencia, zona fabril, 35 mil pesetas. Prigo. Moneda, 16.

LICORES CARCEDO

Adquiera calidad al menor precio

LICORES CARCEDO le ofrece toda clase de licores, anisados, vinos finos, sidras y champagnes a precios interesantes.

SAN JUAN, 56 — Teléfono 1695 — BURGOS.

LEJIA ESPUMA

"CUATRO REYES"

¡La mejor! FORMULA AMERICANA

de la casa THOMAS and JONSON

ILLINOIS. - U. S. A.

Fabricantes: Del Val y Ojeda Fábrica: Vadillos, Núm. 55-Tel. 5237

FORASTEROS...

LA CASA

Confecciones Martiniano

os saluda y ofrece un extenso surtido en americanas de sport, pantalones de franela, trajes confeccionados y a medida, géneros "Frescos", mil rayas, estampados, etc. Camisas, BUZOS, PETOS, pantalones azules, mil rayas, blancos y crudo para caballero y niño

Precios muy económicos

Visítad esta casa y os convenceréis

LAIN CALVO, 25. BURGOS.

DEL NARANJAL

A SUS LABIOS

ORANGE CRUSH

DISTRIBUIDORES:

Frio Industrial Bungalés, S. .A

Precio de suscripción	
Mensual	14 Ptas.
Trimestral	42 "
Semestral	84 "
Anual	168 "

En Brasil sólo aumentan, las ciudades

Los «favelistas» viven en condiciones infrahumanas en los grandes núcleos urbanos

RIO DE JANEIRO, 27. — (Crónica de nuestro corresponsal, V. DIEGO SALVA.)

El censo de 1950, cuyos resultados se dan a conocer ahora, asigna al Brasil una población total de 52'6 millones de habitantes, frente a los 41'2 millones que computó en el censo de 1940. Ha aumentado, pues, la población brasileña durante dicho período en unos once millones de habitantes.

Este incremento rapidísimo, el 25 por ciento en diez años, muestra el vigoroso desenvolvimiento del país, y al mismo tiempo las inmensas posibilidades que aun encierra, puesto que la población actual sólo supone algo más de seis habitantes por kilómetro cuadrado. El crecimiento aun hubiese sido mayor si las condiciones sanitarias de algunas regiones no originasen un índice relativamente elevado

de mortalidad infantil.

Por lo que a la distribución geográfica se refiere, los aumentos más acusados se han producido en la zona Sur, compuesta por los Estados de Sao Paulo, Paraná y Santa Catalina.

LAS DEMAS. INSTALACIONES

El crecimiento de los demás Estados ha sido más débil, pero también es importante. En la región Este, donde se halla Rio de Janeiro y la zona minera más explotada del Brasil, el aumento ha sido de 3'5 millones de habitantes. Más débil, en números absolutos, es el crecimiento en el Norte —región amazónica— y en el Centro, pero la población, lejos de mantenerse estacionaria, aumenta, y proporcionalmente al número de habitantes, este aumento supone de un veinte a un treinta por ciento de las cifras censadas en 1940.

A LAS GRANDES CIUDADES

Junto a la distribución geográfica es interesante considerar la relación entre núcleos rurales y urbanos. En este aspecto, la tendencia a la concentración en grandes ciudades es acusadísima. Las diez poblaciones más populosas del Brasil han tenido en el último decenio un aumento equivalente al 47'6 por ciento sobre el número de habitantes que residían en ellas en 1940, es decir, han aumentado en diez años casi una mitad más de lo que eran. Esto por lo que al número de habitantes se refiere, pues la construcción de viviendas no ha podido seguir ese ritmo rapidísimo.

PROBLEMA SOCIAL

La consecuencia de esto es un tremendo problema social y económico. En el primer aspecto, porque estos desplazados ocupan chavolas («favelas» las llaman

aquí) alrededor de las grandes ciudades y viven en condiciones infrahumanas. Doscientos mil «favelistas» se calcula oficialmente que hay en Rio de Janeiro ocupando los «morros» de la ciudad, es decir, los puntos más altos de las colinas que emergen del plano de la población y a donde no es posible edificar sin grandes obras de explanamiento.

El noventa por ciento de esta población procede de zonas rurales, o sea, que en el aspecto económico, han dejado de producir bienes para el abastecimiento de las grandes ciudades y han pasado a ser consumidores de los mismos, aumentando así el desequilibrio entre la oferta y demanda de artículos de primera necesidad, problema social y económico que no tienen fácil solución mientras no mejoren las condiciones de vida en las zonas rurales brasileñas.

La voz sin nombre

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

Que Méjico haya decidido aplicar la censura a las emisiones de «radio» no es sorprendente. Lo raro consiste en que esa no sea una medida universal.

La censura inspira una comprensible repulsa cuando se supone que puede cohibir pensamientos trascendentales, útiles para la humanidad o bellos. Cuando el liberalismo fulminó sus anatemas contra la intervención de alguien en las expresiones ajenas, no existía la «radio»; pero si se piensa en la «radio» ya hay que revisar las actitudes de enojo intransigente. Ningún otro procedimiento de difusión fue tan poderoso ni, en apariencia, tan irresponsable. El libro viene ligado a una firma que, a priori, puede merecer nuestra confianza o puede suscitar nuestra repulsa; al mismo periódico le achacamos una filonómica y solemos aplicarle ese tamiz al que aludimos cuando hablamos de «leer entre líneas».

La «radio» es etérea, impersonal, con incomparable poder de infiltración. Entra en nuestra casa sin pedir permiso, sin que haya entre ella y nosotros ese pacto tácito que existe con el diario que hemos elegido en gracia a una conveniencia o a una afinidad; no nos consulta sus secciones ni sus programas; no hay en ella nada «a la carta», sino que nos sirve platos ya decididos y cocinados. Cuando la voz sin nombre se hace oír llega con una especie de mágico prestigio. Por otra parte, ¿cuántos son los que la escuchan? Si se trata de un diario, puede hacerse un cálculo aproximado sobre la cifra de su tirada; pero es imposible decir el número de personas que oyen una emisión, ni atribuirles una estricta localización geográfica. Una emisión puede contar con oyentes en cualquier parte del mundo, y estos oyentes pueden estar o no estar en condiciones de interpretar el sentido de lo que dice. Es una cuestión muy delicada la que suscita. La conclusión de que las «radios» deben ser vigiladas por el Estado no puede tropezar con ninguna oposición seria.

¿A QUÉ SE DEBE? ¿Cuál es la causa de estas transformaciones? ¿A qué se deben los canales, esas aéreas oscuras, esas tremendas nebulosas polvorrientas? Sen, sin duda alguna, un misterio. Y nada se resolvería con la hipótesis de una vida semejante a la humana en aquel planeta. No hay hecho alguno que pueda abonar esta posibilidad, o al menos en estos últimos 50 años de investigaciones no se ha hecho el más leve progreso en esta materia.

De todas las formas los astrónomos están a la búsqueda de los fenómenos físicos que pueden trastornar constantemente la superficie de Marte: de sus estudios se desprende que hay una evolución extraordinaria en la configuración de este planeta.

Pero aun hay algo más que el aspecto político. Resulta que la vida moderna es tal que la propaganda pasó a ser uno de sus más impresionables fundamentos. Y quienes estudian los secretos de su eficacia están conformes en atribuir una gran parte del éxito a sus repeticiones tenaces. El «slogan» persigue la finalidad de convertirse en tópico, y cuando lo logra es cuando se le considera triunfante. Un industrial voceará incansable: «Use usted el dentífrico eguls»; un comerciante inoculará en la memoria del público el título de sus almacenes. Un día y otro día, en cuantas emisiones se efectúen, pagará con arreglo a elevadas tarifas para que aquellas palabras del anuncio se repitan hasta grabarse hondamente en el recuerdo. La experiencia demuestra que es eficiente el sistema y

hasta que puede ser utilizado para fines políticos y sociales. En su novela «Un mundo feliz», Huxley idea que los altavoces repitan constantemente máximas, consejos, normas de vida para formar el espíritu de los hombres, desde la más tierna edad, en todos los momentos. Y en ese libro obsesional («1984») que más recientemente publicó otro inglés, George Orwell, en el que se prevé una sociedad sometida a un totalitarismo que ejerce el más intrínseco, el más rígido control de las ideas, ocurre lo mismo al través del «telecrán», inserto en el muro de todas las habitaciones y que no cesa de transmitir consignas, ya orales, ya gráficas.

Quizá la realidad alcance más lejos aún, con el tiempo, de lo que supone la fantasía. Su poderío es enorme y, por constituir un fenómeno de hoy, no se han estudiado por completo sus posibilidades. Oreo que uno de sus pecados es no haberse dado cuenta de hasta qué punto puede influir en los gustos de la masa. Sucede que, en ciertas materias, ya detrás de estos gustos, sometidos a ellos y hasta adulándolos, como, por ejemplo, en lo que se refiere a la música. No es la primera vez —y temo que no sea la última— que me lamento de la abundancia de canciones neogrotescas con que encharcan nuestras casas no sólo las «radios» españolas, sino las extranjeras, porque se trata de una deficiencia tan odiosa como generalizada. La respuesta que he recibido siempre es «que al público le agrada». Pero, en mi opinión, esto no es un argumento propio de la «radio», porque ella es muy capaz de transformar esas preferencias. Admito que después de radiar programas de Beethoven de Mozart o de Liszt, en las emisoras se reciben protestas de esa muchedumbre de seres infortunadamente privados de la sensibilidad necesaria para apreciar el inefable encanto de la buena música. Pero si se insiste, se les educará. Es cuestión de perseverancia. De cuando en cuando, algún trozo escogido aparece en los programas castrenses, por razones que desconozco. Y entonces nos sorprende descubrir que lo han aprendido de memoria las criadas de la vecindad y los albafiles de la obra de enfrente. Eso ocurrió, verbigra, con el «Momento musical», de Schubert, y con «Para Elisa», de Beethoven, que ya han devenido insoportables.

Y cuando el gusto se refine, se buscarán nuevas satisfacciones para él, y nadie tolerará sin enfermar esas largas tabarras de unos negros haciendo ruido y chillando como monos en la selva. Uno puede interiorizarse por el oído.

La «radio», guiada inteligentemente, alcanzaría conseguir ese adocenamiento de la sensibilidad y otros muchos milagros.

VISTO PARA SENTENCIA

UN PELLIZCO «A REPARTIR»

La lotería ha dado, muchas veces, lugar a incoordinados entre calmosos ciudadanos que perdieron los estribos ante unos miles de pesetas. Todos los ciudadanos conscientes llevan perfectamente controladas sus participaciones en los sorteos correspondientes. Estos señores lo llevan como un rito, con gran seriedad y poniendo «los puntos sobre las íes». Sólo cuando la confianza entre a jugar en los intereses se producen las desavenencias.

Aquel día —4 de enero de 1949— el señor Félix entró en una taberna de la localidad. Como es costumbre en estas fechas, sólo se hablaba de lotería en todos los establecimientos vinícolas.

Allí, como ocurría siempre que el querrelante señor Antonio venía a Burgos, se encontró con él, trabando conversación:

—Hombre, Antonio. ¿Cómo tú por aquí?

—Ya ves. A ver si compro unas cosas.

Después de preguntarse como buenos amigos por las familias respectivas, pasaron a tratar de las esperanzas de que la lotería «del Niño» les trajese la resolución de sus problemas económicos, para «ver de salir de esta apereada vida».

—¿Llevas mucha lotería?

—Bah. Un par de décimos tan sólo. ¿Y tú?

—Yo llevo cinco y, no sé por qué, tengo esperanzas.

—Yo también confío, pero... ya sabes lo que luego pasa; que a uno «sólo le toca echar».

—Sí, claro. Oye, ¿por qué no me das una participación en tu número?

—No. En todo caso te la cambio.

—De acuerdo. Dame 10 pesetas, y yo...

—Tú me das cinco de cada número tuyo.

—De acuerdo.

Cuando lo hubieron decidido quedaron de acuerdo en que, como amigos y «como hombres», no necesitaban recibos. Por lo tanto apuntaron, cada uno, en el recibo del contrario la participación que llevaban en los otros números, y se separaron tan amigos.

Todo esto, según las declaraciones del hoy querrelante, señor Antonio. Según la otra parte, todo esto es falso. Nosotros nos limitamos a exponer supuestos hechos. La amistad es un sentimiento que, desgraciadamente, resiste a todas las pruebas, menos a las monetarias o crematísticas. Así pasó en esta ocasión.

Al siguiente día esa caprichosa dama que llaman Suer te o Fortuna vino a agradecer al señor Félix con un «pellizco» bastante gordo, aunque nada doloroso. Un premio de un millón de pesetas cayó en su número. En total el señor Félix cobró, como poseedor de cinco décimos, la bonita suma de 500.000 pesetas. «Total, na», como dijo un maletero al enterarse.

Como es natural, el señor Antonio se llenó de gozo al enterarse. Veinte mil pesetas que «nunca vienen mal, que digamos», le correspondían en la participación. A los pocos días vino a Burgos y, ya junto con el señor Félix, le felicitó y se autofelicitó:

—¿Cuándo cobramos las papeletas?

—Dentro de unos días. Ya sabes que siempre se tarda.

—Nada, hombre. Otro día será. ¿Ha habido suerte, eh?

—No está mal, no está mal.

—Pero cuando, días más tarde, volvió a Burgos, se encontró con una resistencia obstinada por parte de su amigo para la percepción de las «20.000 del ala». Las cosas fueron a mayores. Tan a mayores que, hecha la denuncia, el señor Félix se presentó ante los tribunales por apropiación indebida de lo que correspondía al Sr. Antonio, según él declaraba.

Actuó de fiscal el señor González Vilamil, quien —en un largo informe— vistó

Cancones de ronda y siega, danzas serranas y ribereñas, todo lo auténtico y folclórico de Castilla en los Coros y Danzas de la Sección Femenina.

Las papeletas que no obtengan regalo, tendrán opción al sorteo final de otros importantes premios.

La mujer y la relojería

Es interesantísima la charla que ha pronunciado Federico García Sánchez en el escenario del Círculo Suro de Madrid. «El «pobreco hablador» ha demostrado que «la mujer lleva a la perfección el arte de la relojería», original teoría que ni siquiera vislumbró el misógino Schopenhauer. No es que nuestras «bellas mitades» sean buenas relojas, pero sabemos que la mujer, sobre todo ante el espejo, «está siempre contra el reloj», sino que gracias a ellas este complicado oficio ha recibido los mejores estímulos de perfección. Toda la charla de García Sánchez ha estado llena de curiosas observaciones. El reloj de pulsera nació en 1910, pero todavía no era más que un reloj de bolsillo que había cambiado de sitio. Fué en las trincheras de 1914 donde se perfeccionó el reloj de muñeca.

J. A. M.



En su superficie se han registrado grandes transformaciones

LONDRES. (Servicio especial, por López Mac Millán). La geografía, o hablando con más corrección la «margografía», ha hecho estos días descubrimientos alarmantes: de la comparación entre los mapas publicados en 1939 y los aparecidos en estos últimos meses, se infiere que en la superficie del planeta Marte se han registrado grandes trastornos.

«Son estos cambios obra de los habitantes «humanoides» que habitan en el planeta Marte?»

«¿A qué se debe esta serie de trastornos? Nadie, como es natural, habla de la posibilidad de una guerra allí, cuando todavía pudiera ser ésta la hipótesis más grata a la humana fantasía. El planeta, lo mismo que el dios Marte de los tiempos primeros de la literatura romana, es un ser pacífico. El Marte de Homero amaba a las artes y era ami-

MARTE, planeta en constante evolución

go de los obreros y de los agricultores.

CUANDO MARTE SE ACERCA
Cuando Marte se acerca, no por eso descubre su aspecto. Se acerca cada dos años. Y al caer bajo el ángulo reforzado de la vista humana cubre su superficie de una atmósfera nebulosa, pero no de humedad, como nuestras nubes, sino más bien de polvo.

La superficie de Marte se revela tan sólo durante unos escasos segundos. Y es muy lenta la fotografía de que nosotros disponemos para poder sorprender su misterio y reflejar con exactitud sus líneas. Durante casi todo el tiempo presenta una pésima visión, lo que obstaculiza totalmente la exposición para el tiempo en que mejor se ve.

Sin embargo, los astrólogos son incansables. Y con ayuda de sus lentes persiguen constantemente al errante planeta. Y son ellos los que han podido descubrir los trastornos registrados sobre su inmensa superficie.

MOVIMIENTO DE TIERRAS

He aquí algunos de ellos: Cuando se comparan los mapas de hoy con los de hace unos 50 años se descubre en su superficie una escasa semejanza. Lo único que aún perdura es lo que recibiera el nom-

Régimen para el nuevo pueblo de La Vid y Guma

Las obras serán ejecutadas por el Instituto de Colonización

MADRID, 27. — El Ministerio de Agricultura fija el régimen económico aplicable al desarrollo de la colonización de la finca «La Vid y Guma» (Burgos). Se considerarán como no imputables a los colonos y, por consiguiente, deberán ser ejecutadas por el Instituto Nacional de Colonización con cargo a su presupuesto, las obras de pavimentación de calles, abastecimiento de agua y alcantarillado en el nuevo poblado, modificaciones de la línea eléctrica, alumbrado público, adaptación y reparación de edificios para escuelas, viviendas de maestros, capilla y reparación de un crucero.

PAJARITAS DE PAPEL

«La propuesta de paz rusa, recibida con «reservas».

¡Allí hay que poner a los «titulares»...

«No se sabe lo que Persia tardará en explotar su petróleo».

¡En cuanto acerque una cerilla...!

«Los barberos entienden mucho de toros».

¡Como han cortado tantas orejas...!

«El Kremlin teme a las naciones que no están bajo su influencia».

¡A España y Portugal, entonces...!

«Por radio París se dará lectura de la lista de diputados comunistas derrotados».

Luego tocarán «Adios muchachos...»

«Las Naciones Unidas —dicen en Alemania— tienen «cuerda» para poco tiempo».

¡Como han colgado a tantos...!

«A los ciento cinco años va a realizar su primer viaje aéreo».

¡Podía aprovechar y quedarse ya en el cielo...!

«La mujer es como un extraño aparato de relojería».

(En lugar de dar los cuartos y las medias... los plde!)

KINO

TOMBOLA BENEFICA DEL HOSPITAL DE SAN JUAN

(Instalada en la Plaza de Prim)
Bendición e inauguración, hoy, jueves, a las seis de la tarde. Permanecerá abierta, mañana y tarde, durante los días 29 y 30 de junio y 1.º de julio.

Gran sorteo de numerosos y selectos premios

MOTOCICLETAS «LUBE» — APARATOS DE RADIO — MAQUINAS DE COSER — CAMAS NIQUELADAS — BICICLETAS ESPECIALES DE CABALLERO, SEÑORA Y NIÑO — JUEGOS DE CAFE — BATERIAS DE COCINA — VAJILLAS — COCINAS ELECTRICAS — CORTES DE TRAJE

Una verdadera lluvia de regalos Y ¡¡UNA GRAN OBRA DE CARIDAD!! que obliga por igual a todos los burgaleses

Las papeletas que no obtengan regalo, tendrán opción al sorteo final de otros importantes premios.

1	2	3	4	5	6
1					
2					
3					
4					
5					
6					
7					

Horizontales. — 1: En plural, vida submarina. — 2: Desconocido. — 3: (con falta ortográfica) Lastimados. — 4: Robo. Vocal. — 5: Letras de RITO. Consonantes iguales. — 6: Toma aire. — 7: Consonante. (Con falta) Producir mela.

Verticales. — 1: Las tenemos en Burgos. — 2: Naranjas y limones. — 3: Pegajoso. Consonante. — 4: (al revés) Baile. — 5: Uno. Canto de cierto animal. — 6: Resposar.

Plaza de Toros de Burgos

Fiestas de San Pedro y San Pablo

DOS grandiosas corridas de toros

(Día 29, viernes) OCHO seleccionados toros, de D. Ignacio Sánchez de Sepúlveda de Yeltes (Salamanca), con divisa roja y blanca, para los afamados diestros

LUIS PROCUNA (de Méjico)

JUAN SILVETI (de Méjico) - MANUEL CARMONA

Manuel Calero «CALERITO»

(Día 30, sábado) SEIS escogidos toros, de don Leopoldo L. de Clairac, de Salamanca, con divisa morada, verde y encarnada, para las figuras del toreo

Pequito MUÑOZ - José María MARTORELL - Rafael ORTEGA

Día 1.º de julio (domingo) A las seis de la tarde, «El Empastre» actuación del espectáculo cómico-taurino-musical